

ГЕРОИЧЕСКИЙ ГОРОД НА НЕВЕ ВЫСТОЯЛ

Весьма важным составным звеном стратегического плана Советской Армии зимой 1942-1943 годов была наступательная операция Ленинградского и Волховского фронтов по прорыву блокады Ленинграда.

16 месяцев героический Ленинград был осажден фашистскими захватчиками. За это время его население пережило две трудные зимы. Но ни штурмы оборонительных позиций защитников Ленинграда, ни варварские бомбардировки и артиллерийские обстрелы, ни голод — ничто не помогло врагу сломить мужественных ленинградцев.

К началу 1943 года положение хотя и заметно улучшилось, но все еще оставалось тяжелым. Сложной оставалась в это время и оперативно-стратегическая обстановка. Линия фронта по-прежнему проходила в непосредственной близости от Ленинграда: на юге она была удалена от города всего на 4 километра, а на северо-западе и юго-востоке — на 25-30.

Еще в первых числах декабря 1942 года Ставка Верховного Главнокомандования рассмотрела предложения Военного совета Ленинградского фронта о плане дальнейших действий и приказала Волховскому и Ленинградскому фронтам подготовить и провести операцию по прорыву блокады.

Всего семь дней потребовалось войскам этих фронтов, чтобы сокрушить вражескую оборону. 18 января 1943 г. в районе Синявино произошла историческая встреча войск 67-й и 2-й ударной армий. Южнее Ладожского озера был создан коридор шириной 8-11 километров, через который Ленинград и оборонявшие его войска получили прямую сухопутную связь со страной.

После прорыва блокады положение в городе улучшилось, но враг стоял еще у стен, здесь проходил передний край, здесь был фронт.

Враг под Ленинградом за два года создал мощную оборонительную полосу глубиной до 250 километров. Для прорыва столь мощной обороны и окончательного разгрома врага были привлечены войска Ленинградского, Волховского, Второго Прибалтийского фронтов, Краснознаменного Балтийского флота и многочисленной армии партизан.

Утром 14 января 1944 года после мощной артиллерийской подготовки войска начали крупномасштабное наступление по окончательному снятию блокады Ленинграда.

В ходе семидневных боев Советская Армия прорвала оборону пресловутого «Северного вала» фашистских войск, и к исходу 27 января 1944 года соединения Ленинградского и Волховского фронтов отброси-



ли гитлеровцев от Ленинграда на 70-100 километров, освободив пути, связывающие город с центром страны. В этот же день вечером в Ленинграде прогремел артиллерийский салют, возвестивший об окончательном снятии вражеской блокады. 900 дней — с октября 1941 г. по январь 1944 г. — находился Ленинград в тисках вражеской блокады. История человечества не знает другого случая, когда бы трехмиллионный город выдержал столь длительную осаду и вышел бы победителем.

В боях за Ленинград советские воины проявили массовый героизм, мужество и отвагу, в том числе бывшие воины Ленинградского и Волховского фронтов — ныне жители Усть-Каменогорска. В их числе К. И. Шумский, В. С. Крыгин, А. И. Мусоров, Н. А. Кузьмин, В. И. Мельниченко, Т. В. Фаизов, К. Д. Костырева и другие.

В настоящее время в Усть-Каменогорске проживают 42 участника Ленинградской битвы и 24 блокадника Ленинграда. Аким города и городской совет ветеранов поздравили их со знаменательным событием и вручили по две тысячи тенге каждому. 30 января состоится торжественная встреча участников Ленинградской битвы и блокадников Ленинграда в школе № 40, где размещается музей Боевой славы ленинградцев. Вспомнят они своих боевых друзей и товарищей, с которыми вместе обороняли Ленинград и освобождали его от фашистской блокады.

Пользуясь случаем, городской совет ветеранов еще раз поздравляет участников беспримерной битвы с 60-летием победы советских войск под Ленинградом и желает доброго здоровья, счастья и благополучия.

И. СКВОРЦОВ,
председатель

Усть-Каменогорского
совета ветеранов.

В. МАЛАХОВА, участница
Ленинградской битвы.